

# 上海三个区疫情基本趋稳 封控区连续四日开展核酸检测

17日当地新增死亡病例3例,均为高龄,直接死亡原因由基础疾病导致

## 聚焦疫情防控

新华社上海4月18日电 在4月18日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上,上海市卫健委通报上海近3日疫情情况:浦东新区、松江区和青浦区总体呈持续下降趋势;闵行区、徐汇区、黄浦区、宝山区、杨浦区、虹口区、长宁区、

嘉定区疫情总体处于平台波动状态;普陀区和静安区疫情有所反弹;奉贤区、金山区和崇明区疫情持续低位,基本趋稳。

会上,上海市卫健委同时明确后续“核酸+抗原”检测安排:18日起到21日,封控区内每天进行1次核酸检测,4月15日前5天内有阳性感染者的楼栋(宅),上门采样,4月15日前5天内没有阳性感染

者的楼栋(宅),错峰下楼采样;对管控区内所有人员,18日、19日、21日各进行1次抗原检测,20日进行1次核酸检测,错峰下楼采样;对防范区内所有人员,于近日再进行1次抗原检测。

17日,上海本土确诊病例出院733例,无症状感染者解除集中隔离医学观察19473例,他们将返回居住地接受健

康监测。

截至4月17日24时,在上海定点医院接受治疗的有16例。4月17日,新增死亡病例3例,均为高龄,同时合并急性冠脉综合征、糖尿病、高血压、脑梗后遗症等严重的基础疾病,均未接种新冠疫苗。入院后病情加重,抢救无效死亡,直接的死亡原因由基础疾病导致。

截至4月17日,奥密克戎变异毒株已导致上海逾30万人感染

## 疫情下上海部分重量级企业 按下“复工键”

### 焦点关注

18日傍晚,位于上海松江综合保税区的广达上海制造城,厂区灯火通明,工人们忙碌地将最新下线的笔记本电脑装车,第一时间运往机场。4天后,这些笔记本电脑将出现在美国市场。

3月以来,来势汹汹的新冠肺炎疫情,令上海的生产制造业措手不及。截至4月17日,奥密克戎变异毒株已导致上海逾30万人感染,部分企业生产和运行受挫。

在社会面的感染者逐步迈向“应检尽检、应收尽收、应隔尽隔、应治尽治”之际,4月16日晚间,上海市经济和信息化委员会发布《上海市工业企业复工复产疫情防控指引(第一版)》,提出“在确保风险可控的前提下,有力有序有效推动企业复工复产,保障产业链供应链安全稳定”。

“预计18日的出货量将达到1.1万台。”广达上海制造城相关负责人李国穗说。这是本轮疫情发生以来,广达上海制造城复工后出货的第一批产品。

拥有超4万名员工的广达上海制造城,是台湾广达集团的生产制造基地,广达是全球最重要的笔记本电脑制造商之一,在国际头部企业和重要电子产品产业链、供应链中占有重要地位,其在上海的相关业务既涉及信息技术领域,也涉及汽车搭载的相关显示仪器等。

日前,在严格落实防疫政策和闭环管理的前提下,广达在松江区政府帮助下率先复工,F1工厂和F3工厂分别有500人和1500人有序开展复工复产工作。

“预计到4月22日,复工人员有望达到6000人,笔记本电脑出货量有望达到5.9万台。”李国穗说。

好消息不仅来自这一全球标志性的笔记本电脑代工大厂有了“苏醒”信号。

尽管受到疫情影响,17日晚间,备受中国内地汽车用户瞩目的“智己L7”仍顺利上市。智己汽车联席首席执行官刘涛说,尽管疫情对企业的正常工作和生产产生了影响,但在3月27日,企业已抢运一大批零部件到上汽临港工厂。

“这波疫情对我们的原定汽车上市计划造成了影响,有两周左右的推迟,但是(影响)整体是可控的。”他说。

在这家车企,一批年龄在30岁左右的技术中坚力量,承担起了疫情期间制造、质保、生产规划、物流等一连串的闭环作业任务,在疫情的严峻挑战下,有序保证智己L7的平稳生产。



广达上海制造城分为厂区和生活区  
防疫生产并重 目前约2000名员工有序开展复工复产

在严格落实防疫政策和闭环管理的前提下,广达在上海市松江区政府帮助下率先复工,F1工厂和F3工厂分别有500人和1500人有序开展复工复产工作。

新华社视频截图

“我的工作从上午8点开始,去工厂巡线、试车,开会集中推进解决问题,其余时间协调处理各种问题、现场查看进度,这些结束基本上就到了晚上10点多。”智己汽车质量交付部总监金蔚丰说。

据悉,根据政府的相关指引,18日开始,上汽集团旗下上汽乘用车、上汽大众、上汽通用、华域汽车、安吉物流等整车、零部件和物流企业,重点瞄准人员保障、供应链保障、物流保障、封闭生产管理和防疫措施等领域,启动复工复产压力测试。上汽集团方面表示,未来将综合考虑疫情走势、压力测试结果等情况,制定进一步复工复产动态规划。

同日,回应外界关切,3M、杜邦、巴斯夫等重量级外企也纷纷表示,正积极制定方案,做好新冠肺炎疫情防控下的复工复产工作。比如,自封控以来,3M医用防护口罩在上海的生产从未停歇,生产线有序运转。目前,3M中国公司正积极筹备其他生产线的复工,着手制定和实施全面的复工复产计划。

18日举行的全国保障物流畅通促进产业链供应链稳定电视电话会议,要求努力实现“民生要托底、货运要畅通、产业要循环”,这对正在战疫一线的上海外资企业而言也是一个好消息。

盘点下阶段的计划,广达方面表示,正不断进行动态评估,随着工厂局部复工,后续产能将逐步提升,也希望物流和供应链能够逐步恢复常态。

据新华社

### 热点问答

#### 上海如何消杀病毒?

目前,公共环境消杀专项行动目前进展如何?在18日举行的上海市疫情防控工作新闻发布会上,针对市民关心的病毒消杀问题,上海市疫情防控工作专班副组长、上海市住建委副主任金晨予以回应。

金晨透露,3月底,上海启动预防性消毒专项行动。半个多月以来,上海全市共出动680万人次,对包括建筑工地、农贸市场、交通枢纽、学校,以及垃圾厢房、公共厕所等共计5万多处场所和设施开展了预防性消毒。

最近,上海将继续打响“环境消杀预防战”,再度启动为期半个月的环境消杀突击行动。那么,阳性感染者所在楼栋消杀不及时,如何解决?金晨表示,在这次涉阳楼栋消杀全覆盖行动中,上海各区和街镇都组建了消杀工作队,针对涉阳楼栋内的公共区域消杀进行重点攻坚。上海市还进一步完善了涉阳楼栋消杀流程,发现阳性感染者后,由街镇消杀队伍及时按照技术规范针对楼栋公共区域开展重点消毒。

阳性感染者转运后,所在楼栋由专业队伍开展终末消杀。终末消毒结束后,环境基本恢复安全,再由物业服务企业恢复每日对楼栋的一般性、预防性消毒,保持楼栋清洁卫生。 据新华社

### 同步播报

#### 私下提高跑腿费、恶意加价 上海一外卖骑手 被采取刑事强制措施

记者4月18日从上海市公安局获悉,上海市公安局经侦总队17日会同长宁公安分局,侦破一起外卖骑手恶意哄抬物价的非法经营案件。

近日,家住长宁区的朱女士通过某平台求购了一批价值270元左右的民生物资。外卖骑手赵某接单后,按照朱女士的订单前往超市购齐商品,并向朱女士索要了330元的跑腿费。

而当赵某将物资送到朱女士居住小区的门口时,却拒绝向朱女士出示购物凭证,并临时坐地起价,称所购物品需支付577元的费用。这意味着朱女士共需支付超900元才能拿到赵某代购的价值270元左右的物品。

朱女士认为自己已经支付了“跑腿费”,应按商品实际价格支付货款。双方经过长时间沟通无果,最终一旁的志愿者为朱女士拨打了110报警电话。属地派出所民警到场后要求赵某将订单取消,同时依法将赵某传唤至属地派出所。

到所后,长宁警方对赵某过往订单开展细致调查,进一步查明赵某4月以来,通过平台接单、小区蹲点、朋友介绍等方式接单,在为客户代买、配送蔬菜、水果等商品的过程中,不仅私下联系客户提高跑腿费,还在将代购物资送抵目的地后,现场恶意加价,非法牟利两万余元。

目前,犯罪嫌疑人赵某因涉嫌非法经营罪已被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。 据新华社

#### 哈尔滨市打击多起 涉疫违法犯罪行为

针对一些关于新冠肺炎疫情防控的不实传言,哈尔滨市公安机关依法严厉打击各类涉疫违法犯罪行为,尤其在网络上发布、转发不实信息,甚至制造传播谣言的违法犯罪人员依法予以严惩。这是记者4月18日从哈尔滨市政府新闻办公室举行的新闻发布会上了解到的。

此次发布会上,哈尔滨市公安局公布部分涉疫违法典型案例。例如,4月17日,警方在工作中发现违法行为人赵某,将自己的核酸检测“阴性”结果,通过修图软件改成“阳性”,并在朋友圈内发布截图,造成负面影响,依法对其进行行政处罚。4月18日,警方在工作中发现违法行为人梁某,截取2020年疫情公告中的部分内容,在多个微信群转发,误导群众,造成恐慌,依法对其进行行政拘留。 据新华社